

秦皇岛经济保持中高速增长

2018年生产总值达1635.56亿元,比上年增长7.3%

本报讯(记者张宝林 通讯员王静)日前,记者从2018年秦皇岛市国民经济形势发布会上了解到,2018年秦皇岛市完成地区生产总值1635.56亿元,比上年增长7.3%。第一产业增加值203.26亿元,增长3.8%;第二产业增加值542.05亿元,增长7.0%;第三产业增加值890.26亿元,增长8.3%。

供给侧结构性改革深入推进。该市去产能扎实推进,全年压减炼铁产能250万吨、炼钢产能300万吨,提前完成“十三五”化解过剩产能任务。钢铁产业链条延伸,成品钢材产量比上年增长69.3%;去杠杆稳步推进,规



模以上工业企业资产负债率同比下降3.1个百分点;去库存步伐加快,房屋施工面积、竣工面积呈现双下降;降成本成效明显,规模以上工业企业每百元主营业务收入中的成本同比减少0.41个百分点。

经济结构持续优化。从比重看,秦皇岛市服务业比重继续提升,2018年服务业增加值占GDP的比重比上年提高1.5个百分点,服务业对经济增长的贡献率达到60.2%。从工业内部结构看,转型升级加快推进。高新技术产业、装备制造业增加值增速,分别快于同期规模以上工业增速5.8和5.4个百分点。装备制造对规模以上工业的贡献

率达到53.9%。从农业看,种植业结构优化调整,粮食生产基本稳定。发展活力不断增强。市场主体不断增加,2018年底,秦皇岛市市场主体存量达到23.43万户。新动能加快成长,战略新兴产业、高新技术产业和装备制造业均保持两位数增长。从新需求看,快递业务、专业技术、教育、文化体育和娱乐等现代服务业发展势头良好。消费升级类商品较快增长,限额以上批发和零售业商品大类中,家用电器和音像器材类、中西药品类、化妆品类和金银珠宝类商品零售实现不同程度增长。

质量效益稳步提高。该市企业效益快速增长,规模以上工业企业利润总额实现历史最好水平,总量居全省第7位;增速居全省第3位。分行业看,34个行业大类中15个行业实现盈利,规模以上工业企业主营业务收入利润率不断提高。财政金融运行平稳,全部财政收入和一般公共预算收入均比上年增长12.6%。在一般公共预算收入中,税收收入增长11.1%。金融机构存贷比为59.73%,比上年提高0.09个百分点。居民收入较快增长。城镇居民可支配收入增长7.9%;农村居民可支配收入增长9.2%,同比加快1.1个百分点。



海港区官方微信 开发区官方资讯 昌黎县官方微信 冰峪峪景区微信



日前,农博士李恒真(右)教授来到抚宁区台营镇,就科学施用有机、无机和微生物菌全营养肥料,提高农作物产量和品质,讲解植保技术,已培训超过500余人,深受农民欢迎。 郑燕滨 摄

地方关注

秦皇岛将举办10场大型招聘会

本报讯(记者张宝林 通讯员雨佳)2月12日,为期32天、由秦皇岛市人社局联合市扶贫办、市妇联、市总工会等4部门在全市范围内开展的以“促进就业创业,助力脱贫攻坚”为主题的“春风行动”拉开帷幕。

活动期间,秦皇岛市各县区将面向有就业创业意愿的农村劳动力、农民工、农村建档立卡贫困劳动力、高校毕业生、城镇登记失业人员、就业困难人员以及有用工需求的用人单位举办专场招聘会。2月16日,首场招聘会在卢龙县政府广场举行,来自北京、天津、太原、廊坊和秦皇岛等地的近80家企业参加招聘。其余的9场招聘会将在其他县区陆续举办。求职者可登录秦皇岛市人力资源和社会保障官网、秦皇岛人才网、秦皇岛市人力资源市场网等相关网站了解活动详细信息。

秦皇岛供电完成春节保电任务

本报讯(通讯员王胜利 金佳)春节期间,秦皇岛供电公司共有76支应急队伍,供电保障人员966人,保电车辆161辆,应急发电车4辆确保供电任务。

为保证春节期间电网安全稳定可靠供电,该公司启动市和县公司应急指挥中心,开展值班值守工作,建立以公司应急指挥中心为核心、各基层值班室上下贯通、横向联动的值班情况联系渠道,统筹安全生产、优质服务、信访稳定、涉电舆情和保密等工作,严格执行重大事项请示报告制度,确保公司春节期间有序运转。各级负责人及值班人员保持24小时在岗值班,电话畅通,确保一旦出现应急抢修事件,能够迅速赶到现场,及时进行处理。有关部门和单位合理安排故障抢修人员、车辆、物资,抢修值班人员24小时待命,确保发生故障后及时赶赴现场,并在最短时间内恢复供电,确保可靠供电、优质服务,为全市人民除夕之夜的安全可靠供电保驾护航。



春节期间,海港区交通运输局组织执法人员对参加春运车辆的客容车貌、营运标志和经营行为等逐一进行排查,坚决禁止不达标的车辆上路行驶,保障春运期间客运车辆的安全。 曹建雄 摄

花灯点亮北戴河

□记者 张宝林 通讯员 宋硕 曹振阳 乔雨婷

花灯点亮北戴河,金猪照亮幸福年,从2月2日开始持续至2月21日的北戴河灯会在北戴河集发农业梦想王国举办,集“赏花灯、逛大集、打铁花、地秧歌”等多种参与性强的民俗项目,为广大市民和游客打造了一个具有浓浓地方文化特色的祥和年。

本届灯会以“点亮新春、猪事如意”为主题,内容丰富多采,展现形式不拘一格,共26组彩灯,分为西游主题区、民俗互动区、冰雪狂欢区、演绎互动区、美食品尝区等片区,灯展有《西游记》中故事情节彩灯,体现深受群众喜爱的福禄寿喜财传统文化和“金猪送福”的本命吉祥生肖文化。

灯展还辅以风格各异的传统灯笼及创意手工灯笼,呈现祈福文化。“我们是特意赶过来的,有集发这个灯会,感觉北戴河这几年年味挺浓的。”唐山游客周先生高兴地介绍。

今年,北戴河在巩固春节灯会旅游文化品牌的基础上,将冬季新兴产品、冰海经典产品、春节年味产品进行了开发包装,还创新开展北戴河第十七届冬欢节、秦皇岛鸟类科普文化体验、北戴河雪雕文化节暨北戴河首届全国大学生雪雕大赛、北戴河年货大集、北戴河民俗嘉年华等“冬季旅游文化季”活动。据活动组委会介绍,北戴河正以全新的面貌、浓浓的年味向全国游客和广大市民发出隆重邀请,“欢乐喜庆吉祥年、红火火火中国年”的独特魅力,让北戴河成为广大游客家庭节庆游、游学迎春游的网红打卡地。

每名职工,跟往常不一样的是正月多了“春节快乐!”的节日问候。8点30分,张楠接调度通知,901泊位“东信海泰”轮开始调吃水预计1小时结束,张楠和同事苏武马上穿戴好劳动防护用品赶赴“东信海泰”轮,登轮做好水尺计量的前期准备工作。码头上的风虽不大,却是寒风刺骨,吹得人有些瑟瑟发抖。顾不得这些,他们登轮后,核对船方提供的货物数据是否准确,检查船舶使用常数和其他装载情况,了解船舶近期是否进过船厂修船、添加物料等情况,提前做好测量淡水,复核燃油……

9点30分,装货结束,待装船机大臂抬起后,张楠和大副马上进行水尺观测,苏武和船方木匠一起逐舱测量压载水,水尺结果和大副没有争议,经过计算得出的货物重量与船方计算结果完全一致。10点10分,计量结束,张楠和苏武准确快速的办船

效率得到各方一致好评。此时,对讲机里再度响起调度通知906泊位“铭伟8”开始调吃水,张楠和同事马上赶赴906泊位进行水尺计量作业。随着相继完成“新祥成”“南鑫7”“准兴1”的水尺计量工作,深蓝色绸缎般的夜幕下已是星星点点,望着一艘艘满载煤炭的船舶驶向南方,张楠和同事们的身体都很疲惫,心里却十分欣喜:港口很忙,今年是个好兆头!

港口正月出港忙

——秦皇岛港中理公司水尺计量部工作掠影

□记者 张宝林 通讯员 刘双林 康红霄

和之前的购房年限政策类似,海港区对入学落户也设置了合理过渡期。在确保户籍所在地和实际居住地一致的前提下,2019年入学,学生及其监护人(父母至少一人)户籍迁入时间在2019年4月30日(含)之前,2020年入学要求落户需在一年以上(截至当年8月31日,含当日),2021年入学需落户两年以上,2022年及以后入学需落户

三年以上。二是非海港区户籍生源申请在海港区就读中小学,居住证成为入学的必备条件。同时规定,2019年秋季入学,居住证取得时间需在8月25日(含)前。自2020年秋季入学起,居住证取得时间需在入学当年5月31日(含)前。

“按照国务院《居住证暂行条例》规定,流动人口申领居住证要求到现住地6个月以上才可以申领居住证,并且从申请到申领完成还需要6个月的时间,由于居住证办理时间较长,新政策要求父母和子女均需办理居住证,所以建议有入学需求的随迁子女家长尽早办理,申领地点为现住地辖区派出所,公安机关也会全力配合把这项工作做好。”海港公安分局流动人口办公室主任曹光说。

如学生及其监护人户籍在海港区范围内,但与房产地址不一致或户口迁入时间不符合相关要求的,则招生顺序调整至第二批。全区各中小学都将按照最新招生政策,有序确定入学对象,依次录取报名学生。如果报名人数超过学校招生计划,超出部分将由区教育和体育局统一协调到其他相对就近且有学位的学校入学。

海港区规范中小学招生入学

本报讯(通讯员方闻博)日前,海港区教育和体育局发布《关于进一步规范义务教育阶段招生入学工作的通知》,对全区适龄儿童少年入学所涉及的户籍和居住证等条件做出了进一步规范。

本次规范招生入学政策有两个重点。一是对于海港区户籍生源入学,要求房产一致,并对落户时间作出了具体规定。

海港区团结里社区开展“相伴夕阳红,温暖伴你行”志愿服务活动。志愿者们深入孝善老年医养中心,包饺子、扫房间、捐物品,用自己的实际行动让不能回家的老人感受家的温暖。 曹恩波 摄



日前,海港区团结里社区开展“相伴夕阳红,温暖伴你行”志愿服务活动。志愿者们深入孝善老年医养中心,包饺子、扫房间、捐物品,用自己的实际行动让不能回家的老人感受家的温暖。 曹恩波 摄